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SCIENCES PHYSIQUES

EXERCICE 1 (03 points
1.1. Formule générale alcool : CnH2n+2

14n +18=88 = 0=5 = C;H,0
1.2 Formule des alcools présentant des carbones asymétriques C*

3-méthylbutan-2-ol 2-methylbutan-1-ol

CH3-CH(CH;)-CH(OH)-CHs CH3-CH,-CH(CH;)-CH,0H

1.3.1 Equation-bilan de la réaction entre A et les ions dichromates.
Cr,0% +3(A) + 8H* - 2CCr3®* + 3H; — CH, — CH(CH3) — CHO + 7H,0
1.3.2.1 Formule semi développée de (C).
o]
L1 . /7
acide éthanoique (©): CH;-C
OH

Ecrire I’équation bilan de la réaction.
CH;—C—OH + HO—CHZ—CHZ—CliH—CHg = CH3—C—O—CH2—c:H2—c|:H—CH3 + H,0

o CH, o) CH,
Caractéristiques principales de cette réaction : lente, limitée et athermique.

1.3.2.2 les noms des composés (D) et (F)

(D) : chlorure d'éthanoyle

(F) : anhydride éthanoique

Les équations bilans des réactions correspondantes :

0 Q
CHC,-(’:\' + (B) — (E) + HCI CHy~C -0 -C—CHs +(B) — (E) +CHs—G
cl o 0 OH

1.3.3 Equation-bilan de la réaction. Formule et nom du composé H obtenu.
o]

+
CH;—C + CHy—NH— CH,— CH; 5 CH;C00™ + CHy — NH,— CH,— CHy
|
G
OH A (G)
O
CH:-C + H20
!

CH3— N - CHz2—-CHz3
(H): N — éthyl — N — méthyléthanamide (H)




EXERCICE 2

2.1.1 Equation de la réaction support du dosage.

AH+4+(N4+ OH) - (A" +Na")+ H,0 ou AH+0H™ — A~ + H,0
2.1.2 La concentration C, de la solution S.

c, = BVeE = 10 =10 _ 42 0y
Va 10
2 1 3 La masse d’acide acétylsalicylique contenue dans le comprimé.

I =, V=m=C(C,VM;m= 107" X 278.107% X 180 =0,5 g = 500 mg. Uindication est vérifiée
2.2.1 Equation de la réaction chimique entre les ions hydrogénocarbonate HCO; ™ et I'acide acétylsalicylique,
C,H 0, +HCO; 5 CH, 0, + H,O0+ CO,

2.2.2 Valeur de la quantité de matiere de CO, maximale.

nD[C H,O 4) = = 2,8 mmol;ny,(HCO;)=CV =0,5 X 10.107% = 5 munol. CH0, est le réactif
limitant : x,, ... = E,S mmol
2.2.3 Déterminer graphiquement la vitesse volumique de la réaction a I'instant t = 100 s.
0,75—1,75 = 4
v, (t=100s)= ———— = 107" mmol s
0—100

2.2.4 Déterminer graphiquement le temps de demi réaction 7.
Aladatet = 7 = n[CD:] = IT'" = 1,4 mumaol. On obtient graphiquement T = 70 s

EXERCICE 3
3.1 Inventaire des forces : p, f F
3.2T CI p—l—F-l-f mda F
=:--p+F—f=maZ=:-m;+ku=F—mg i
- - f
@ Ko (peVe _ a Ko (e
:\\dr + m v (,'J.V;q ljg = dt + m v (p ljg
b A —ng®™_n K _ [Pe_ -]
3.3.1 L’accélération s’annule a = 0 . 0 — 1 (p 1) g p
= mg (ps ;)= 4 pe 1) = 47" _
= = {p 1)— - p-g(p 1)—43Kg[pe p)
v, = 42 g (pe— )
= —_— e —
L EKg Iy p
Rl = j—
33.2Calculder: V, = P— g(p — p)= = rig(pe — p)
I amor. 1o
=r= ||—I},HU‘T‘ r= ||—9}.“”',:m —— =1.10"%*m
24 loe- al 4 2 %10 (1000-1,3)
3.4L'équationsurlaforme%-l— av= aVL;E-I- i v= (Z—E— 1) g ar % V.= (pp—a— 1) g
av | & K av K
- ;v—;l&_ :,-E—I-cxu—cxlfl aveca = —
= a= —= a= — =54.10%s
4w rsp 2rfp

3.5 Solution de I'équation %-I— av= al]
%—i— alVl =0 = ::—V= —adt =V =4 " = solutionV =A.e ™ + B
at=0 V=1V, = V,=A+B

at o0 V=V, = B=V, = A=V—-}

361Sit=1 v=063V, = 063=(1—e"%) carV=1V(1— e ™)




—t=—-In(1—-063) ora= — =2 =54103%s! =t=1=24.10"*s-
44

4rrip 2T
sit =571 V' 2V} lerégime permanent est atteint.
A4
362 z= —=eg " +FBt A= -V B=V,
o4

—z=Leg® Lyt  AMz(t=03s)=06m H=60cm
43 —_—

EXERCICE 4
4.1.1 VoieY, :tension aux bornes du GEF U,
Voie ¥j : tension aux bornes du résistor Ug,,

N,=—~ orT,=8 X 2.107% = 16.1073 N,= —— = 62,5 H=.
1 T, 1 1 4e.10-F

Upp =10V Uy = 6V
412 Voie a—=—C, - ygje Yo —>—C,

La courbe C; permet de suivre I'évolution de I'intensité car U, et i sont proportionnelles.

413 1, = 2m 252 9054 impédance ducircuit Z = =22 = 222 = 500 0
R 300 I 0,02
4.1.4 Déphasage @i — gu = —|Ag| |Ap| = 2x $= 2w X §= E rad; @i— ou= — Erad

L’intensité est en retard sur la tension : le circuit est inductif.

14

i = I, sin(2mx 62,5 t— Z) = 0,02 sin (1251t — Z)enA.

4.1.5 cos ¢ facteur de puissance : cos ¢ = CDSE = L = 0,707

COS @ = ? = R, =Z Xcosg =500 Xcos¢e =353,5;Rt = 353,511

Rt=R+r =r=Rt—R =r=3535-300=53510
4.2.1 GBF
Cy = Uggr (voie ¥,)

CB - 'Uc::-:lm (UGI'E %)

3
- Voie Yy VoieYB
422 Ap = @uc— @u= —- rad
T B . . T
Qpuc— Qu= — - = puc— @i+ @i— pu=— —
@uc — :pz'=—§ = pi— pu=0= pu= @i = pu— i=10
i et u sont en phase : on est a la résonance.
423 1, =m=2 —1="m-p02a4.
Rt 3535 e
Calculde L et C
1% méthode
1 1 2
Wy v Ny = p—— LCwy"=1
LC(4m*Ni2=1 LC= ——;LC=—(4107%)? ;LC=4,05.10"
am® N, 4
. 1y°
Z°= R+ Lwl_(.'_ = avecw; = 2w X 62,5
wy

oot (LCw? — 1)2
T wy, Z2—-R?

On calcule C puis en utilisant la relation LC = 4,05.107, on en duit la valeur de L




2°™ méthode
U 1 I 1
Zo=-% = — — C=—"%% agyecN,=Ny=———=125Hz
Lmax  Cwsy 27N, Ucmax 41073
On calcule C puis en utilisant la relation LC = 4,05.10”, on en duit la valeur de L
3°™ méthode
1
Lwi——— 2 2
. . C LCwi—-1 LCwi-1
En utilisant la relation : tangu, = =1 =1 "
L Rt thwl Rt(ultan(pu/_
13

On calcule C puis en utilisant la relation LC = 4,05.10”7, on en duit la valeur de L

EXERCICE 5
5.1 La composition du noyau de I'isotope **Zr du zirconium : Protons : z = 40 ; Neutrons: A —z = 96 — 40 = 56.

5.2 Calcul en M eV de I'énergie de liaison E; d’un noyau de zirconium 96.

E, = Am.c® = [(40 X 0,0073) + (56 X 0,0086) — 95,90]w.c® x % MeV = 906,3 MeV

. . 3 E, B06.3
Energie de liaison par nucléon E, - E, = == —— = 8,4 MelV
4 74 A 96

5.3 Equation-bilan de la réaction de désintégration.

3Zr = Yy +2 Je+ v

A' =96 Etz' =40+ 2 = 42. Le noyau fils le Molybdéne (Ma).
5.4.1 Tracer le graphe In (%} = f(t)

(10723)In(No/N)
A

18

16 =g

14 AP

12 - B

10 e

e Np O
LY
\

0 0.001 0.002 0.co3 C.004 0.005 0.006

5.4.2 Equation de la courbe :

N
En( _':') =a.t
N

Aveca = 3,5.107%% gn~!

. . . . . . . e 4 Ny, . ZN
Déduction de la période radioactive T' du zirconium étudié : t = T ona:N = —=soit In( =

)=3112 =aT
= N
In 2

T = =1,98.10 " %ans

a

543t1, = ~ In=;t1, =8,21.10'
+ 4 iz 3 i+ 4

ans




